



# 共融堂訊

甲年 復活主日

2020/04/12 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

## 士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

## 石牌聖體堂

電話：2821-4735

北投區石牌路

2 段 90 巷 20 號

## 蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

本堂神父：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

## 復活主日

文/廖修三弟兄

天主，今日祢的唯一聖子戰勝了死亡，為我們開啟了永生之門，我們歡欣慶祝祂的復活；求祢派遣聖神革新我們的生活，使我們也同基督一樣獲得復活的光榮。

### ● 讀經一 宗十：34a, 37 - 43

伯鐸住在約培海邊，一位名叫西滿的皮匠家裡。一天中午，在屋頂祈禱的時候，看到一個異像，天上降下一個四方形的器皿，好像一塊大布垂到地上，裏面裝滿了各種不潔的動物，有一個聲音要伯鐸把動物「宰了，吃罷！」這個異像反覆出現三次，伯鐸不能明瞭這個異像究竟是什麼意思。後來一個名叫科爾乃略的百夫長，羅馬軍官，是個外邦人，因天使的啟示，從凱撒勒雅派人到約培找訪伯鐸，請伯鐸前來講道。在講道的過程中，聖神降臨在所有聽道人的身上，一如以前降在門徒們的身上一樣，使在場的外邦人都能講各種語言，並頌揚天主。

伯鐸在百夫長家的講道，說明了天主聖神以祂的德能在耶穌的人性上施展作用，使他從死中復活；同時伯鐸也說到了，聖神既然也把恩典施給外邦人，證明不論猶太人或外邦人，都可以信仰真道，都能領受聖神，這是誰都不能否認的，伯鐸當下就叫人給百夫長全家授洗，與伯鐸同行的猶太人，都作了最好的見證。

### ● 讀經二 哥三：1 - 4

領洗之後，我們像似穿上新人，脫去舊人，與耶穌共同經歷了出死入生，我們的生命完全更新了，這沒有人能體會得比聖保祿更深刻了，皈依前後的聖保祿，是多麼的不同。

聖保祿在今天的書信中，勸勉領洗而歸於基督的人，要過著相稱於基督的生活，因為我們領洗時，已經死於世俗，而復活於基督，所以應該追求天上的事，不可再思念地上的事。若是這樣，當基督以審判者的威嚴在末日再度降臨時，我們也要和祂在天主內過著無比光輝的生活。

## ● 福音 若二十：1 - 9

耶穌從加里肋亞外出傳道時，有幾位熱心的婦女不但以財物資助福傳，而且還一路追隨主的腳步，瑪利·德蓮就是其中的一個。她陪同聖母瑪利亞一直走到加爾瓦略山，一直到耶穌的十字架跟前，親眼看到主的被釘，也目睹主草率的被埋葬，因此能知道墳墓的所在。由於愛主心切，在安息日過後的第一天清晨，天還沒亮，就前往埋葬耶穌的墳墓，想重新將耶穌入殮，沒想到發現墳墓已空，主的身體不見了。以她的直覺，認為主的遺體被偷走了。

門徒們得到瑪利·德蓮的消息後，聖伯鐸和聖若望心中懷着不很明確的希望，趕緊跑去墳墓，想一看究竟。伯鐸先跑，若望緊隨在後，可能因為年輕，若望先到墓口，但他等伯鐸到達，讓後到的伯鐸先進墓穴，這表示對伯鐸的尊重，看得出伯鐸已是門徒中的領導人物了。

二位門徒進入墳墓，發現殮布仍像裹着屍體一樣的形狀攤平在那裏，而覆蓋臉部的頭巾則整齊地放置於原來是頭的位置。二位門徒明白，屍體絕不是被盜走，因為盜賊不會費功夫，整齊地解下殮布和頭巾，當下伯鐸心中疑惑，尚未會意過來，可是那位主所愛的門徒若望，一看到，就相信主真的復活了。

當然，主復活以後，曾多次顯現給門徒，並與門徒們同飲共食。祂的復活是真實的，甚至在聖保祿福傳的時期，仍有許多與復活的主同飲共食，親見主昇天的人仍然在世。

我們會問：主的復活和納匝祿的復活有什麼不同？納匝祿從墳墓中走出來時，身上仍然裹著殮布，但主耶穌的身體是從殮布脫離，可以想像，主的肉身和靈魂因復活而結合時，形體已能穿透時空，具有天堂式的榮耀，永遠不會再死，而納匝祿則否。

主真的復活了，我們在聖神的光照下，透過教會的教導，以信德全然相信這個事實，毫無懷疑。